

Ποια μέτρα πρότεινε ο πρόεδρος Αθ. Σαββάκης για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων

ΣΒΒΕ Επτά προτάσεις εξισορρόπησης των υφεσιακών μέτρων

Τη δημιουργία πακέτου μέτρων αναπτυξιακής εξισορρόπησης, ούτως ώστε να αντισταθμιστεί το περιεχόμενο της επικείμενης συμφωνίας της χώρας μας με τους εταίρους, πρότεινε προς την κυβέρνηση ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ Αθανάσιος Σαββάκης, κατά την ομιλία του στο συνέδριο με θέμα «Επανεκκίνηση της ελληνικής βιομηχανίας. Οι παράμετροι της παραγωγικής ανασυγκρότησης».



Στιγμιότυπο από το συνέδριο όπου παρουσιάστηκε το πακέτο «Αναπτυξιακής εξισορρόπησης» του ΣΒΒΕ. ΦΩΤ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ

Κατά τον πρόεδρο του ΣΒΒΕ, τα μέτρα τα οποία προτείνονται στα σχέδια συμφωνίας που έχουν δει το φως της δημοσιότητας μέχρι σήμερα είναι είτε υφεσιακά είτε αμφίβολης εισπραξιμότητας, πιέζουν ακόμη περισσότερο τη ρευστότητα στον ιδιωτικό τομέα, δημιουργούν αντικίνητρα για επενδύσεις και θέτουν εμπόδια στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα.

Το προτεινόμενο πακέτο «Αναπτυξιακής εξισορρόπησης» του ΣΒΒΕ αποτελείται από επτά σημεία-προτάσεις:

1. Τη δημιουργία «Λευκού Μιτηρώου Ασφαλιστικού Συστήματος» για τις συνεπείς επιχειρήσεις, που πληρώνουν στην ώρα τους τις υποχρεώσεις τους, δεν χρωστούν στο κράτος και δημιουργούν θέσεις εργασίας μέσα στην κρίση. «Αυτές χρειάζονται επιβράβευση. Προτείνουμε λοιπόν γι' αυτές τις επιχειρήσεις να ισχύουν μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές, τόσο για τη διακράτηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας όσο και για τη διατήρηση του κόστους παραγωγής και λειτουργίας τους στα σημερινά έστω επίπεδα», επισημαίνει ο ΣΒΒΕ.
2. Την εκ νέου ενεργοποίηση του «Λευκού Τειρεσία» για αυτόνομο συμψηφισμό φόρων και επιστροφών, για τις συνεπείς επιχειρήσεις, μετά τον πρώτο έλεγχο.
3. Τη μείωση των συντελεστών εταιρικής φορολόγησης. «Δεν είναι δυνατόν η κυβέρνηση από τη μια να υποστηρίζει τη ρύθμιση των 'κόκκινων δανείων' και από την άλλη με πράξεις όπως η νέα συμφωνία ουσιαστικά να 'κυνηγά' τις συνεπείς επιχειρήσεις. Αν βοηθηθούν οι συνεπείς, θα δουλέψει καλύτερα το

κύκλωμα της οικονομίας, γεγονός που σημαίνει επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας» υποστηρίζει ο Σύνδεσμος.

4. Τη θεσμοθέτηση γενναιόδωρου και άκρως ελκυστικού πακέτου αναπτυξιακών κινήτρων για την υλοποίηση επενδύσεων στην ελληνική περιφέρεια. «Απαιτείται η άμεση ψήφιση ευέλικτου, σε διαδικασίες έγκρισης, εκταμίευσης επιχορηγήσεων και ελέγχων 'Αναπτυξιακού Νόμου', που θα δώσει τη δυνατότητα υλοποίησης επενδύσεων, τόσο από εγχώριους επιχειρηματίες όσο και από ξένους», τονίζει ο ΣΒΒΕ.
5. Την απελευθέρωση των αγορών, τη συνέχιση των μεταρρυθμίσεων και τη θεσμοθέτηση μέτρων που τονώνουν την απασχόληση και δημιουργούν βιώσιμες θέσεις εργασίας.
6. Τη δημιουργία ενός σταθερού και απλού

ρυθμιστικού περιβάλλοντος με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.

7. Την επιτάχυνση των ιδιωτικοποιήσεων, με στόχο, εκτός από την εισροή χρημάτων στα δημόσια ταμεία, τον εκσυγχρονισμό βασικών λειτουργιών του κράτους και την υλοποίηση σημαντικών επενδύσεων που θα συνοδεύουν απαραίτητα τις συγκεκριμένες ιδιωτικοποιήσεις.

ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Από το βήμα του ίδιου συνεδρίου ο διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών Σωκράτης Λαζαρίδης απηύθυνε πρόκληση να αξιοποιηθεί το χρηματιστήριο ως υποδομή για την άντληση ρευστότητας από τη διεθνή κεφαλαιαγορά. 'Όπως είπε, η Ευρώπη ανακαλύπτει την

κεφαλαιαγορά και το θέμα άντλησης χρημάτων από αυτή θα συζητείται για τα επόμενα 5-10 χρόνια και στην Ελλάδα. Από το 2012 μέχρι σήμερα από το Χρηματιστήριο Αθηνών αντλήθηκε το 11% των συνολικών αντληθέντων κεφαλαίων σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Το 2013 το Χρηματιστήριο Αθηνών ήταν στην τρίτη θέση της κατάταξης μεταξύ των ευρωπαϊκών αγορών, σύμφωνα με το ύψος των αντληθέντων κεφαλαίων (30,3 δισ. ευρώ), και τη διετία 2013-14 οι θετικές εισροές κεφαλαίων από το εξωτερικό στις ελληνικές εισηγμένες ήταν 3,7 δισ. ευρώ. Ο κ. Λαζαρίδης παρουσίασε στοιχεία σύμφωνα με τα οποία όπου υπάρχει επενδυτική πρόταση υπάρχει και ενδιαφέρον. Παρά την κρίση, οι εξωστρεφείς εταιρείες (έντονα εξαγωγικές με ισχυρά θεμελιώδη μεγέθη) παρουσιάζουν επενδυτικό ενδιαφέρον.

ΕΣΠΑ Διμνάζουν τα προγράμματα

Ο γενικός γραμματέας Στρατηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων του υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού Λόνης Λαμπριανίδης παρουσίασε τις πρώτες σκέψεις της κυβέρνησης για τον νέο αναπτυξιακό νόμο. Μίλησε για νέα αναπτυξιακή στρατηγική, χωρίς τις παθογένειες του παρελθόντος, με αύξηση της εξωστρέφειας και ανάδειξη της δυναμικής των πανεπιστημίων, ενώ δήλωσε ανοιχτός για διαβούλευση με φορείς και μεμονωμένες επιχειρήσεις. Ζήτησε βοήθεια από την αντιπολίτευση και από φορείς

για το τι θα γίνει με την κληρονομιά που παρέλαβε, δηλαδή 6.300 επενδυτικά σχέδια και συμβασιοποιημένες υποχρεώσεις ύψους 5,7 δισεκατομμυρίων ευρώ.

Για την αξιοποίηση του νέου ΕΣΠΑ (ΣΕΣ) ως εργαλείου βιομηχανικής πολιτικής μίλησε και ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων και Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς του υπουργείου Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού Αλέξανδρος Χαρίσης, ο οποίος τόνισε την ανάγκη ενός νέου επιχειρηματικού μοντέλου.

Τα προγράμματα ΕΣΠΑ της περιόδου 2016-2020 «λιμνάζουν», επισήμανε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Αττικής Πειραιώς Δημήτρης Μαθιός. Για τα θέματα που απασχολούν τα μέλη των συνδέσμων τους μίλησαν ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδος Ευριπίδης Δοντάς, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος Κλεομένης Μπάρος και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Απόστολος Δοντάς.